

钱排高山又挂冰

三华李生产或受影响



三华李花挂冰。



美丽的冰挂。



三华李花挂冰,挂果受影响。



高山果园上已挂果的三华李挂冰了。

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员陈子楷 “大寒”之后,正是“中国李乡”信宜市钱排镇三华李扬花最盛时期。22日傍晚至23日上午,由于受南下寒潮影响,当地石镬坳等高山气温低至-3℃,出现冰挂雾凇景象,“冰花”一朵朵。不过当地果农无心赏“花”,更关心强冷空气对今年三华李挂果的影响。

23日早上,晚报记者从当地了解到,钱排镇地势较高的地方22日傍晚已挂冰,比如石镬坳、白鸡坳山顶。当地政府和地方交警已对有关上山道路实施临时管控,群众和游客不可随意上山赏冰。23日午后,当地气温亦有所回升。

当地果农23日上山时发现许多三华李枝丫和花也已挂冰,拍下了捏碎成“冰花”的三华李花的视频。据悉,三华李是耐寒作物,在冬季落叶休眠期,天气越冷则落叶越干净,落叶越干净则开春扬花越茂盛,同时低温严寒天气还有助于果园杀虫杀菌。但正值扬花期和初挂果的三华李果树,如果遭遇冰挂霜冻的严寒天气,则是致命伤。此次寒潮,恐对钱排三华李今年的生产造成一定影响。

晚报记者致电当地政府工作人员了解到,今年钱排三华李呈现多批次扬花,在此轮扬花之前,已有数轮小批量扬花,早前的扬花目前已长成果。此次寒潮,对正值花期和初挂果的果树打击不小。“如果正在扬花和已结幼果的高山果园果树,肯定受影响不小。这次受灾的主要是半山腰以上的高山果园,村庄果园受影响不大。不过受这次寒潮影响,估计今年钱排三华李将有所减产。”

提醒有赏三华李花计划的游客,钱排等地现在气温较低,山路湿滑,不适宜赏花,建议过两天气温回升再去走花路吧!



地势高的地方出现冰挂。



在钱排云开村高山上,游客穿短袖体验当地低温天气。



高山顶一夜“白头”。

(本版图片由网友提供)